

Doložka vybraných vplyvov

1. Základné údaje	
Názov materiálu	
Národná stratégia digitálnych zručností Slovenskej republiky a Akčný plán na roky 2023 – 2026	
Predkladateľ (a spolupredkladateľ)	
Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky	
Charakter predkladaného materiálu	<input checked="" type="checkbox"/> Materiál nelegislatívnej povahy
	<input type="checkbox"/> Materiál legislatívnej povahy
	<input type="checkbox"/> Transpozícia práva EÚ
Termín začiatku a ukončenia PPK	
september 2022	
Predpokladaný termín predloženia na medzirezortné pripomienkové konanie	
september 2022	
Predpokladaný termín začiatku a ukončenia ZP**	
Predpokladaný termín predloženia na rokovanie vlády SR*	
december 2022	

2. Definovanie problému
<p>Národná stratégia digitálnych zručností Slovenskej republiky a Akčný plán na roky 2023 – 2026 (ďalej len „NSDZaAP“) vychádza a priamo nadväzuje na Stratégiu a akčný plán na zlepšenie postavenia Slovenska v indexe DESI do roku 2025 (ďalej len „Stratégia DESI“), Stratégiu digitálnej transformácie Slovenska 2030 (ďalej len „Stratégia“) ako aj na Akčný plán digitálnej transformácie Slovenska na roky 2019 - 2022. Zároveň úzko súvisí s pripravovaným Akčným plánom digitálnej transformácie Slovenska na roky 2023 - 2026, Stratégiou celoživotného vzdelávania a poradenstva na roky 2021 – 2030 a Akčným plánom k Stratégii celoživotného vzdelávania a poradenstva na roky 2022 – 2024. NSDZaAP zároveň zohľadňuje aj výstupy obsiahnuté v Programe informatizácie školstva do roku 2030 a príslušného akčného plánu.</p> <p>NSDZaAP reflektuje tiež priority stanovené v Pláne obnovy a odolnosti Slovenskej republiky, Stratégii výskumu a inovácií pre inteligentnú špecializáciu Slovenskej republiky 2021-2027 (RIS3) a Programe Slovensko 2021 - 2027. Taktiež reflektuje ciele Programu Digitálna Európa, ciele stanovené v Digitálnom kompase Európskej únie, odporúčania Organizácie pre hospodársku spoluprácu a rozvoj (OECD) a iné kľúčové strategické dokumenty z oblasti digitalizácie týkajúce sa rozvoja ľudského kapitálu z pohľadu digitálnych kompetencií a zručností.</p> <p>Intenzívne nasadzovanie digitálnych prvkov a systémov, takmer vo všetkých oblastiach ekonomiky, priemyslu a spoločnosti, vytvára tlak na rozšírenie základných schopností a zručností pracovnej sily o nové digitálne schopnosti. Netýka sa však iba súčasnej, či budúcej pracovnej sily. Digitalizácia ovplyvňuje životy všetkých obyvateľov bez rozdielu veku, pohlavia, či geografickej polohy.</p> <p>Materiál vznikol spoluprácou a zbieraním podnetov, pripomienok od expertov z akademického a súkromného sektora, samospráv, jednotlivých ministerstiev a občianskych či záujmových združení. Pri tvorbe boli taktiež využité existujúce analýzy realizované partnermi a štátnymi a medzinárodnými inštitúciami za niekoľko posledných rokov.</p> <p>Úloha Európskej únie v zmysle podpory digitálnej transformácie sa posilňuje hlavne v strategickom smerovaní členských krajín. Dlhodobá vízia Slovenskej republiky sa preto v prípade výrazných zmien aktualizuje, na čo reflektuje aj NSDZaAP.</p>
3. Ciele a výsledný stav
<p>NSDZaAP je rozdelený na šesť prioritných okruhov, ktoré zastrešujú jednotlivé kapitoly pokrývajúce kľúčové oblasti. Hlavné kapitoly tvorí:</p> <ul style="list-style-type: none">• Inštitucionálne zázemie („Governance“ model)• IKT špecialisti - špecialisti informačno-komunikačných technológií (ďalej len „IKT“)• Digitálne zručnosti mladých a pedagógov vo vzdelávacom procese

- Digitálne zručnosti aktívnych účastníkov trhu práce
- Podiel dievčat a žien v IT
- Digitálna priepasť a digitálne vylúčenie

Ciele NSDZaAP vychádzajú z kombinácie vízií Slovenskej republiky zadefinovaných v národných strategických dokumentov, ako aj strategických dokumentov na úrovni Európskej únie, v Stratégii DESI, či aktuálnych rozhovorov so zástupcami Európskej komisie v rámci nedávno zavedenej inštitúcie Národných koordinátorov pre digitálne vzdelávanie a zručnosti. Súhrnne cieľom NSDZaAP je:

- posilnenie inštitucionálneho zázemia a vytvorenie efektívneho koordinačného mechanizmu pre oblasť digitálnych zručností v rámci verejnej správy, ako aj v prepojení na odbornú verejnosť, akademickú obec či podnikateľský sektor,
- vytvorenie podmienok a podpora aktivít na zvýšenie počtu špecialistov na informačné a komunikačné technológie (ďalej len „IKT“),
- rozvoj digitálnych zručností mladých ľudí a pedagógov, a to na všetkých úrovniach vzdelávacieho procesu,
- rozvoj digitálnych zručností aktívnych účastníkov trhu práce, podpora zvyšovanie kvalifikácie („upskilling“), prípadne rekvifikácie („reskilling“),
- vytvorenie podmienok a podpora aktivít na zvýšenie podielu dievčat a žien v IT sektore,
- zníženie tzv. digitálnej priepasti a minimalizovanie negatívnych dopadov digitálneho vylúčenia.

4. Dotknuté subjekty

- hospodárske a priemyselné subjekty, podnikateľský sektor, so špecifickým zameraním na malé a stredné podniky,
- ústredné orgány štátnej správy,
- akademický sektor spolu s výskumnými a vývojovými organizáciami,
- občania a občianska spoločnosť.

5. Alternatívne riešenia

Alternatívne riešenia neboli posudzované. NSDZaAP definuje opatrenia, ako reagovať na výzvy digitálnej transformácie z pohľadu rozvoja ľudského kapitálu a dopadov automatizácie a robotizácie na ekonomiku a spoločnosť. Alternatívnym riešením by bolo nezavedenie opatrení pre podporu rozvoja digitálnych zručností v Slovenskej republike a absencia podpory v porovnaní s lídrami v oblasti digitalizácie a inovácií, čo nie je želaný stav, keďže Slovenská republika dlhodobo zaostáva v tejto oblasti oproti vyspelým krajinám.

6. Vykonávacie predpisy

Predpokladá sa prijatie/zmena vykonávacích predpisov?

Áno Nie

Ak áno, uveďte ktoré oblasti budú nimi upravené, resp. ktorých vykonávacích predpisov sa zmena dotkne:

7. Transpozícia práva EÚ

Nie.

8. Preskúmanie účelnosti

Pravidelné vyhodnocovanie plnenia NSDZaAP bude prebiehať každoročne formou prekladania odpočtu vláde Slovenskej republiky. Materiál bol vypracovaný na štyri roky. Kontrola účelnosti jednotlivých opatrení sa vyhodnocuje cez kontrolu napĺňania merateľných ukazovateľov pri jednotlivých opatreniach.

* vyplniť iba v prípade, ak materiál nie je zahrnutý do Plánu práce vlády Slovenskej republiky alebo Plánu legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky.

** vyplniť iba v prípade, ak sa záverečné posúdenie vybraných vplyvov uskutočnilo v zmysle bodu 9.1. jednotnej metodiky.

9. Vybrané vplyvy materiálu

Vplyvy na rozpočet verejnej správy

Pozitívne Žiadne Negatívne



PLÁN [OBNOVY]



z toho rozpočtovo zabezpečené vplyvy, v prípade identifikovaného negatívneho vplyvu	<input type="checkbox"/> Áno	<input type="checkbox"/> Nie	<input checked="" type="checkbox"/> Čiastočne
v tom vplyvy na rozpočty obcí a vyšších územných celkov	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
z toho rozpočtovo zabezpečené vplyvy, v prípade identifikovaného negatívneho vplyvu	<input type="checkbox"/> Áno	<input type="checkbox"/> Nie	<input type="checkbox"/> Čiastočne
Vplyvy na podnikateľské prostredie	<input checked="" type="checkbox"/> Pozitívne	<input type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
z toho vplyvy na MSP	<input checked="" type="checkbox"/> Pozitívne	<input type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Mechanizmus znižovania byrokracie a nákladov sa uplatňuje:	<input type="checkbox"/> Áno		<input checked="" type="checkbox"/> Nie
Sociálne vplyvy	<input checked="" type="checkbox"/> Pozitívne	<input type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Vplyvy na životné prostredie	<input checked="" type="checkbox"/> Pozitívne	<input type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Vplyvy na informatizáciu spoločnosti	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Vplyvy na služby verejnej správy pre občana, z toho			
vplyvy služieb verejnej správy na občana	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
vplyvy na procesy služieb vo verejnej správe	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Vplyvy na manželstvo, rodičovstvo a rodinu	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne

10. Poznámky

Vplyv na rozpočet verejnej správy

Materiál bude mať negatívny vplyv na rozpočet verejnej správy, ktorý bude čiastočne rozpočtovo zabezpečený. Jednotlivé rezorty si budú potrebné finančné prostriedky nárokovať aj v príprave rozpočtu na roky 2023 až 2026. Viaceré opatrenia nepredpokladajú vplyv na rozpočet verejnej správy. Ostatné opatrenia budú mať vplyv na rozpočet verejnej správy a budú hrazené z:

- rozpočtových kapitol príslušných rezortov, a to z buď už alokovaných prostriedkov alebo následne požadovaných pri tvorbe rozpočtov na ďalšie kalendárne roky a
- európskych štrukturálnych a investičných fondov, zdrojov z Plánu obnovy a odolnosti Slovenskej republiky a Programu Slovensko 2021 - 2027.

Vplyv na podnikateľské prostredie

Materiál sa, prostredníctvom zvyšovania digitálnych kompetencií a zručností zamestnancov a inak ekonomicky činných osôb, zameriava na niekoľko aspektov podporujúcich konkurencieschopnosť podnikov, špecifický MSP, ale aj veľkých podnikov cez podporu zvyšovania miery zavádzania pokročilých digitálnych technológií, čo má za cieľ zvyšovať konkurencieschopnosť podnikov ako aj krajiny a zapojenie Slovenska do medzinárodných hodnotových reťazcov v digitálnej ekonomike. Snahou materiálu je vytvoriť aj prehľadnejší a koordinovanejší governance model riadenia a rozvoja digitálnych zručností v rámci Slovenskej republiky, a to prostredníctvom aktívnej spolupráce verejnej správy, akademickej obce, podnikateľského sektora a občianskej spoločnosti.

Výsledkom týchto opatrení by sa Slovenská republika mala stať lákavejšou krajinou pre medzinárodné investície, ktoré by sa mali špecificky zameriavať na oblasti s vyššou pridanou hodnotou. Opatrenia majú zároveň podporovať zavádzanie energeticky efektívnejších procesov, ktoré umožnia preorientovanie pracovnej sily na kvalifikovanejšie profesie.

Materiál predpokladá zvyšovanie produktivity cez zavádzanie efektívnejších digitálnych technológií naprieč podnikateľským sektorom ako aj špecifickú podporu rozvoja digitálnej infraštruktúry a top digitálnych

technológií v rámci podnikateľského. Prostredníctvom zvyšovania úrovne základných, ako aj pokročilých digitálnych zručností bude možné využiť potenciál digitálnych technológií ako sú práca s množstvom údajov (Big Data), technológie strojového učenia (vrátane umelej inteligencie), výhod internetu, cloudových riešení, technológií distribuovaného záznamu a iné. Uvedené je potrebné zohľadniť aj v synergii s pripravovaným Akčným plánom digitálnej transformácie Slovenska na roky 2023 - 2026, ktorý obsahuje viacero súvisiacich a podporných opatrení pre podnikateľský a vedecko-výskumný sektor.

Sociálne vplyvy

NSDZaAP má za cieľ zvýšiť kvalitu života prostredníctvom zvyšovania produktivity a pridanej hodnoty zamestnancov v Slovenskej republike. Tento stav nastane najmä vďaka podpore rozvoja základných ako aj pokročilých digitálnych zručností a zvýšeniu celkovej digitálnej gramotnosti obyvateľstva.

Materiál obsahuje kapitolu, ktorá rieši zvýšenie motivácie dievčat a žien pre oblasť IKT ako aj kapitolu zameranú na podporu osôb zo znevýhodnených skupín v zmysle hesla „nikto nemôže byť vynechaný“, keďže megatrend digitalizácie a automatizácie sa dotýka nás všetkých. Ide napr. o opatrenie zamerané na zvýšenie počtu STEM absolventiek a IKT špecialistiek, čo má potenciál výrazne pomôcť chronickému nedostatku pracovnej sily v IKT alebo opatrenie na Zvýšenie dostupnosti inkluzívneho vzdelávania a vytvorenie platformy elektronickej inklúzie občanov všetkých vekových kategórií a sociálnych pomerov. Uvedené opatrenia budú implementované v súlade s opatreniami pripravovaného Akčného plánu digitálnej transformácie Slovenskej republiky na roky 2023 až 2026.

Tieto ciele sú dosahované najmä cez propagačné opatrenia, ktoré bojujú proti informačnej asymetrii, čo môže viesť k doplneniu počtu záujemcov o digitálne pozície cez podporu zapájania žien do digitálnej ekonomiky. Zároveň sa tým podporuje zamestnávanie žien vo vysokoplatených pozíciách v ekonomike, ktoré doteraz najviac zastávali muži. Vyrovnávanie rozdielov v sektore môže výrazne podporiť mladé ženy a dievčatá v kariére v tejto oblasti. To umožní ženám čerpať benefity spojené s ekonomickou nezávislosťou.

Nepriamo môže dôjsť k podpore zamestnávania v sektoroch digitálnej ekonomiky. Celkovo však tieto vplyvy nie je možné kvantifikovať.

Vplyvy na životné prostredie

Digitálne technológie môžu priamo aj nepriamo vo veľkej miere pozitívne prispieť k dosiahnutiu cieľov Európskej zelenej dohody. Zavádzanie digitálnych riešení a využívanie údajov pomôže pri prechode na klimaticky neutrálne, obehové a odolnejšie hospodárstvo. Znalosť efektívnej a odbornej práce s digitálnymi technológiami je preto nevyhnutným predpokladom na ich úspešné využitie v rámci snahy o zlepšenie environmentálnych ukazovateľov v našom okolí ale aj na globálnej úrovni. Vďaka využitiu tzv. Big dát, umelej inteligencie, rôznych IoT senzorov ako aj technológie blockchain je možné znížiť energetickú náročnosť digitálnych technológií, objem používaných surovín ako je napr. voda, pomôcť so znečistením životného prostredia a najmä výrazne podporiť výskum a vývoj v danej oblasti.

NSDZSaAP nemá konkrétne ciele v oblasti podpory budovania zdravšieho životného prostredia, jeho dekarbonizácie či aktívnejšieho boja s klimatickou krízou. Je možné ale konštatovať, že každá z prioritných oblastí uvedených v tomto strategickom dokumente môže prostredníctvom navrhovaných opatrení napomôcť v snahe za budovaním prijateľnejšieho životného prostredia a rôznou mierou tak prispieť, v závislosti od podpory a dispozície ľudského kapitálu s potrebnými základnými či najmä špecifickými digitálnymi zručnosťami a ich efektívneho uplatnenia v súkromnej, akademickej či verejnej sfére.

11. Kontakt na spracovateľa

Gustáv Budinský, gustav.budinsky@mirri.gov.sk
Tel. č.: +421 2 2092 8116

12. Zdroje

Oznámenie Európskej komisie: Stratégia pre digitálny jednotný trh v Európe (COM(2015) 192 final)
Digital Economy and Society Index (DESI), 2018, Európska komisia.

Porovnanie vyspelosti krajín v Európe z pohľadu pripravenosti na realizáciu Open Data (Open Data Readiness) a vyspelosti národného portálu otvorených údajov (Portal Maturity). Zdroj:

<http://www.europeandataportal.eu/en/content/open-data-maturity-europe>

Dianie v EÚ v oblasti cezhranične interoperabilného eGovernmentu:

Záver Rady k Akčnému plánu pre elektronickú verejnú správu:

<https://www.vicemier.gov.sk/index.php/clenske-staty-sa-zhodli-na-zaveroch-rady-k-akcnemu-planu-pre-elektronicku-verejnu-spravu/index.html>

Bratislavské vyhlásenie digitálnych lídrov o implementovaní eGovernmentu:

<https://ec.europa.eu/digital-single-market/en/news/digital-champions-bratislava-statement-egovernment>

Digital Economy and Society Index: <https://digital-strategy.ec.europa.eu/en/policies/desi>

Digitálne desaťročie Európy: digitálne ciele na rok 2030: https://ec.europa.eu/info/strategy/priorities-2019-2024/europe-fit-digital-age/europes-digital-decade-digital-targets-2030_sk

Program informatizácie školstva do roku 2030 a Akčný plán na roky 2022 - 2030

STRATÉGIA ROZVOJA ĽUDSKÝCH ZDROJOV v sektore informačné technológie a telekomunikácie do roku 2030, Sektorová Rada pre Informačné technológie a telekomunikácie

13. Stanovisko Komisie na posudzovanie vybraných vplyvov z PPK č. 224/2022

(v prípade, ak sa uskutočnilo v zmysle bodu 8.1 Jednotnej metodiky)

Súhlasné

Súhlasné s návrhom na dopracovanie

Nesúhlasné

Uveďte pripomienky zo stanoviska Komisie z časti II. spolu s Vaším vyhodnotením:

K doložke vybraných vplyvov

Prvú vetu v bode 10. Poznámky (v poznámke ku sociálnym vplyvom) je potrebné vypustiť z dôvodu, že nie je v súlade s predloženou analýzou sociálnych vplyvov (predložený materiál nemá vplyv na hospodárenie domácností a má pozitívne vplyvy v bodoch 4.2 až 4.4 analýzy sociálnych vplyvov).

Vyhodnotenie:

Pripomienka bola zapracovaná, a bol odstránený nesúlad s predloženou analýzou sociálnych vplyvov.

K vplyvom na rozpočet verejnej správy

Z materiálu vyplýva negatívny, čiastočne rozpočtovo zabezpečený vplyv na rozpočet verejnej správy celkovo na rok 2023 v sume 72 201 776 eur, na rok 2024 v sume 90 501 776 eur, na rok 2025 v sume 82 401 776 eur a na rok 2026 v sume 86 951 776 eur. Rozpočtovo nekrytý vplyv je v analýze vplyvov na rozpočet verejnej správy (ďalej len „analýza“) vyčíslený celkovo v sume 660 tis. eur na rok 2023 a v sume 510 tis. eur na ďalšie roky. S rozpočtovo nekrytým vplyvom nie je možné súhlasiť. Materiál žiada Komisia upraviť tak, aby z neho nevyplýval rozpočtovo nekrytý vplyv a všetky navrhované opatrenia žiada Komisia realizovať v rámci limitov výdavkov a limitov počtu zamestnancov dotknutých kapitol/subjektov na daný rok.

V analýze v tab. č. 1 sumárny nekrytý vplyv 660 tis. eur na rok 2023 a 510 tis. eur na ďalšie roky nie je v súlade s kvantifikáciou uvedenou pre jednotlivé dotknuté subjekty, kde je uvedený nekrytý vplyv na rok 2023 za kapitolu MIRRI SR v sume 101 776 eur, MŠVVŠ v sume 500 000 eur, MF SR v sume 150 000 eur, t. j. sumár nekrytého vplyvu je 751 776 eur a na ďalšie roky je nekrytý vplyv za MIRRI v sume 201 776 eur, MŠVVŠ v sume 250 000 eur, MF SR v sume 150 000 eur, t. j. sumár nekrytého vplyvu je 601 776 eur. Uvedené žiada Komisia upraviť.

Zároveň vo vlastnom materiáli v časti Akčný plán na roky 2023-2026 je vplyv na zdroji ŠR pre MIRRI SR vyčíslený na 460 tis eur v roku 2023 (opatrenie 0A – 150 tis. eur, opatrenie 0B – 50 tis. eur na štúdiu uskutočniteľnosti a 100 tis. eur výdavky na 2 zamestnancov, opatrenie 1C – 110 tis. eur, opatrenie 4B – 50 tis. na štúdiu uskutočniteľnosti), na ďalšie roky je dopad na MIRRI SR zdroj ŠR v sume 360 tis. eur, pričom z materiálu nie je možné určiť, ktoré opatrenia považuje predkladateľ za rozpočtovo kryté a ktoré za nekryté. V textovej časti analýzy je potrebné okrem opatrení bez vplyvu, opatrení bez vyčíslenia výdavkov a opatrení s čiastočne vyčísleným vplyvom uviesť aj jednoznačnú špecifikáciu nekrytých opatrení (ak také návrh bude predpokladať), aby bolo z analýzy jednoznačne zrejme, ktoré opatrenia predkladateľ považuje za nekryté.

V tab. č. 1 súčty výdavkov v časti „vplyv na ŠR“ nezodpovedajú údajom v riadku „Výdavky verejnej správy celkom“. Rovnako nezodpovedajú súčty výdavkov podľa kapitol rozčlenené na rozpočtové prostriedky, EÚ zdroje, spolufinancovanie a prostriedky Plánu obnovy a odolnosti údajom v časti týkajúcej sa výdavkov verejnej správy celkom.

V súhrnnej tab. č. 1 je potrebné prepočítať a vzájomne zosúladiť všetky jej časti. Zároveň keďže tab. č. 1 analýzy je súhrnnou tabuľkou vplyvov na rozpočet, údaje za výdavky v tejto tabuľke musia zodpovedať údajom za výdavky uvedené v podrobných tabuľkách č. 4. Zároveň podrobné tabuľky č. 4 a 5 musia byť vypracované za každú dotknutú kapitolu štátneho rozpočtu/subjekt samostatne (v predloženej analýze sú tab. č. 4 a 5 vypracované len za kapitolu MIRRI SR).

V tab. č. 1 je potrebné uviesť aj programy v rámci programovej štruktúry príslušných kapitol, z ktorých budú výdavky realizované.

V tab. č. 1 je potrebné k EÚ zdrojom doplniť aj výdavky na spolufinancovanie. Zároveň je v analýze potrebné nahradiť skratku „EŠIF“ pojmom „Program Slovensko“. Komisia upozorňuje tiež, že sa ešte len predpokladá financovanie z EÚ zdrojov – Programu Slovensko 2021-2027 (návrh Programu Slovensko 2021-2027 bol schválený uznesením vlády SR č. 426 z 28. júna 2022 s tým, že jeho úpravy budú vykonané na základe pripomienok EK do 8.12.2022).

V tab. č. 1 je potrebné v časti „Vplyv na mzdové výdavky“ uviesť údaje mzdové výdavky a nie osobné výdavky.

V tab. č. 1 analýzy sú uvedené vplyvy na roky 2023 až 2026. V zmysle Jednotnej metodiky na posudzovanie vybraných vplyvov sa v analýze vyžadujú údaje aj za bežný rok, t. j. aktuálny rok 2022, čo je potrebné v analýze zohľadniť. Zároveň aj v podrobných tabuľkách č. 4 a 5 je potrebné uvádzať konkrétne roky (t. j. nie r, r+1 atď.) V tab. č. 1 a 5 sú uvedené vplyvy za oblasť zamestnanosti (zvýšenie počtu zamestnancov o dvoch a príslušné osobné výdavky), avšak v analýze absentuje odôvodnenie tohto vplyvu. Do analýzy žiada Komisia doplniť, na plnenie akej konkrétnej agendy požaduje MIRRI SR zvýšenie limitu počtu zamestnancov.

Vyhodnotenie:

Pripomienky boli zapracované nasledovne.

Boli opravené všetky chyby a nepresnosti analýzy v tabuľke č. 1.

Bol odstránený nesúlad sumárneho nekrytého vplyvu na rok 2023 a nasledujúce roky s kvantifikáciou uvedenou pre jednotlivé dotknuté subjekty, kde je uvedený nekrytý vplyv na rok 2023 a nasledujúce.

Bola zapracovaná pripomienka na jednoznačnú špecifikáciu rozpočtovo nekrytých opatrení tak, aby bolo z analýzy jednoznačne zrejmé, ktoré opatrenia považuje predkladateľ za rozpočtovo nekryté. Uvedené bolo realizované prostredníctvom doplnenia tabuľky č. 1a „Rozpočtovo nekrytý vplyv rozpísaný po jednotlivých opatreniach a rokoch 2022 – 2026“ do analýzy.

Bol odstránený nesúlad súčtu výdavkov v časti „vplyv na ŠR“ s údajmi v riadku „Výdavky verejnej správy celkom“, nesúlad súčtov výdavkov podľa kapitol rozčlenených na rozpočtové prostriedky, EÚ zdroje, spolufinancovanie a prostriedky Plánu obnovy a odolnosti s údajmi v časti týkajúcej sa výdavkov verejnej správy celkom. Bol zabezpečený súlad všetkých častí súhrnnej tabuľky č. 1; rovnako ako aj súlad tabuľky č. 1 s výdavkami uvedenými v podrobných tabuľkách č. 4. V zmysle pripomienok boli doplnené podrobné tabuľky č. 4 za každú dotknutú kapitolu štátneho rozpočtu samostatne a to konkrétne tabuľka č. 4b za MŠVVŠ SR, tabuľka č. 4c za MPSVaR SR a tabuľka č. 4d za MF SR.

V tabuľke č. 1 sú uvedené programy v rámci programovej štruktúry príslušných kapitol, z ktorých budú výdavky realizované. Do analýzy bolo tiež doplnené spolufinancovanie pri financovaní zo zdrojov EÚ. V časti „Vplyv na mzdové výdavky“ boli uvedené mzdové výdavky. Do analýzy boli doplnené údaje za rok 2022 a v podrobných tabuľkách č. 4 a 5 boli uvedené konkrétne roky. Na základe pripomienky obsahuje analýza tiež zdôvodnenie navýšenia počtu zamestnancov MIRRI SR o dvoch.

Pripomienka na úpravu materiálu tak, aby z neho nevyplýval rozpočtovo nekrytý vplyv prekladateľom akceptovaná nebola. Uvedené je predmetom rokovania medzi MIRRI SR a MF SR s cieľom zabezpečiť uvedené zdroje v príslušných rozpočtových kapitolách na plnenie opatrení s doposiaľ nekrytým vplyvom.

K sociálnym vplyvom

Analýzu sociálnych vplyvov je potrebné vypracovať tak, aby boli návrhy opatrení so sociálnym vplyvom hodnotené jednotlivo podľa cieľových skupín, na ktoré sú zamerané; aby bola zrejmá špecifikácia dotknutých skupín a pri každej dotknutej skupine zrejmý očakávaný cieľ/výsledný stav vrátane časového horizontu jeho dosiahnutia.

Vyhodnotenie:

S ohľadom na časovú tieseň pripomienka nebola predkladateľom zapracovaná v čase predloženia materiálu do medzirezortného pripomienkového konania. (Po zapracovaní pripomienok z MPK bola analýza sociálnych vplyvov doplnená o časť 4.4. analýzy - Identifikujte, popíšte a kvantifikujte vplyvy na zamestnanosť a na trh práce).

K vplyvom na životné prostredie

V Doložke vybraných vplyvov žiada Komisia vyznačiť pozitívne vplyvy na životné prostredie a vypracovať súvisiacu analýzu vplyvov.

Komisia nesúhlasí s tvrdením predkladateľa, že materiál nemá žiadne vplyvy na životné prostredie. Niektoré opatrenia a priority predkladaného materiálu identifikovali vplyvy na životné prostredie. Jedná sa napríklad o opatrenie „Podpora rozvoja špecifických digitálnych zručností pre potreby plnenia cieľov Stratégie výskumu a inovácií pre inteligentnú špecializáciu SR“ (Uvedeným opatrením sa prostredníctvom zlepšenia pokročilých digitálnych zručností podporí dosiahnutie cieľa Zdravé potraviny a životné prostredie) alebo „Priorita 3.2: Digitálne zručnosti mladých a pedagógov vo vzdelávacom procese“ (Viac ako tretina žiakov EÚ nevedela vysvetliť, alebo sa nestretla s témami ako klimatické zmeny a otepľovanie.)

Vyhodnotenie:

Pripomienky komisie boli zapracované. Boli zaznačené pozitívne vplyvy na životné prostredie a bola vypracovaná Analýza vplyvov na životné prostredie.

14. Stanovisko Komisie na posudzovanie vybraných vplyvov zo záverečného posúdenia č. (v prípade, ak sa uskutočnilo v zmysle bodu 9.1. Jednotnej metodiky)

Súhlasné Súhlasné s návrhom na dopracovanie Nesúhlasné

Uved'te pripomienky zo stanoviska Komisie z časti II. spolu s Vaším vyhodnotením: